PRESSEMITTEILUNG



RAL Gütezeichen für fünf Mitglieder in Berlin und im Saarland Gütegemeinschaft sichert Pflegequalität im Sinne der Patienten und der Angehörigen

Berlin, den 15. November 2011 – Gleich fünf Mitgliedsbetriebe der RAL Gütegemeinschaft Qualitätsgeprüfter Ambulanter Pflegedienste e.V. haben im November das renommierte RAL Gütezeichen erhalten. Die **Pflegestation Jahnke** in Berlin-Mitte als ältestes Vereinsmitglied hat zum bereits zum siebten Mal die Urkunde mit der Auszeichnung "Qualitätsgeprüfter Ambulanter Pflegedienst" bekommen. Den Berliner Pflegediensten **Sozialstation Mobil** in Reinickendorf, **Sozialstation Medizin Mobil** in Tempelhof-Schöneberg, **Sozialstation Medizin Mobil HKP** in Kreuzberg-Friedrichshain sowie **Sozialstation Krankenpflege zu Hause** in Quierschied (Saarland) konnte die Urkunde jeweils zum zweitenmal überreicht werden.

In einer schriftlichen Vorprüfung und einer zweitägigen Hauptprüfung haben alle genannten ambulanten Pflegedienste den Nachweis erbracht, dass ihre tägliche Arbeit an und mit pflegebedürftigen Menschen eine herausragende Pflegequalität besitzt

Durch die Verleihung des Gütezeichens wird Menschen, die Pflege bedürfen, signalisiert, dass sie durch die zertifizierte Einrichtung gut betreut werden und dass von den Mitarbeitern hoher Wert auf die Qualität ihrer Arbeit gelegt wird. Die Arbeit der RAL Gütegemeinschaft sichert also die Pflegequalität im Sinne der Patienten und Angehörigen.

Pflegeeinrichtungen, die Mitglied der RAL Gütegemeinschaft werden, verpflichten sich, spätestens sechs Monate nach dem Beitritt die Verleihung des Gütezeichens zu beantragen. Ein unabhängiges Prüfinstitut führt im Auftrag der Gütegemeinschaft die Prüfung durch. Das vom RAL Deutsches Institut für Gütesicherung und Kennzeichnung e.V. anerkannte Zertifizierungsverfahren prüft die Qualität von ambulanten Pflegediensten in den Bereichen Strukturund Prozessqualität sowie Ergebnisqualität. Das Gütezeichen "Qualitätsgeprüfter Ambulanter Pflegedienst" wird jeweils für den Zeitraum von zwei Jahren verliehen

Weitere Informationen im Internet unter: www.guetegemeinschaft-pflege.de

Ansprechpartner für die Medien: Geschäftsführer Volker Hütte, Tel. 030 - 75442305